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Zpráva z tuzemské exkurze 

„Realizované projekty z Programu rozvoje venkova ve Středních Čechách - cesta za dobrým 

příkladem“ 

Exkurze „Realizované projekty z Programu rozvoje venkova ve Středních Čechách - cesta za dobrým 

příkladem“ se uskutečnila v termínu 23. - 25. října 2024 ve Středních Čechách ve spolupráci s partnerem 

Celostátní sítě pro venkov (CSV) Partnerství pro Český Sever. Třídenní program zahrnoval návštěvy projektů ve 

Středních Čechách a hvězdicové výjezdy do území Místních akčních skupin (MAS) Pošembeří. Akce se zúčastnili 

partneři CSV, MAS, zástupci veřejného sektoru a mikroregionů, zemědělců, potravinářů, podnikatelů a nositelů 

regionálních značek. 

První den exkurze: 23. října 2024 

První zastávkou byla obec Vrátkov, kde se účastníci seznámili s projektem, který vybudoval terénní 

základnu pro ekologickou a polytechnickou výchovu dětí a mládeže v městských lesích Vrátkov. Projekt byl 

financován z Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) a zaměřil se na environmentální výchovu, 

včetně prezentace kořenové čističky odpadních vod. Význam tohoto 

projektu spočívá v podpoře environmentálního vzdělávání a osvěty, 

přičemž je cílen především na děti a mládež ze správního obvodu 

Českého Brodu. Hlavním přínosem je nejen Podpora ekologického  

a technického vzdělávání mladých lidí, ale také zvýšení povědomí  

o udržitelnosti a ochraně životního prostředí. Dále napomáhá 

k posílení vztahu dětí k přírodě a podpoře outdoorových aktivit. 

 

Dalším projektem v této oblasti byl Dětský lesní ráj na 

Vrátkově, realizovaný s podporou Operační program zaměstnanost (OPZ+), jehož cílem bylo vytvoření podmínek 

pro dětský lesní klub a příměstské tábory v přírodním prostředí. Tento 

prostor má sloužit zejména pro děti základních škol, jejichž rodiče jsou aktivní 

na trhu práce a potřebují zázemí pro péči o děti po vyučování. Projekt 

podporuje rodinnou politiku a rovnováhu mezi pracovním a rodinným 

životem. Dále vytváří příležitosti pro zdravý a ekologicky zaměřený způsob 

trávení volného času dětí.  

Večer se účastníci přesunuli do obce Šestajovice, kde byly 

představeny projekty z oblasti cestovního ruchu a infrastruktury z Programu 

rozvoje venkova. Mezi ně patřila přestavba kovárny na staročeskou pivnici, 

rozšíření kapacity výstavu piva v místním pivovaru a rekonstrukce sociálních 

zařízení v penzionu U Bláhů. Projekt tímto podpořil místní cestovní ruch 

a gastronomickou turistiku. Napomohl k vytvoření nových pracovních míst 

v oblasti pohostinství a gastronomie. Dále podpořil místní identitu 

a regionální produkty. 

Po prezentaci projektů následoval seminář, kde probíhala výměna zkušeností mezi zástupci MAS 

Pošembeří a Českého Severu zaměřený na realizaci SCLLD (Strategie komunitně vedeného místního rozvoje).  
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Druhý den exkurze: 24. října 2024 

Druhý den začal návštěvou kanceláře MAS Pošembeří v Českém Brodě, kde se účastníci exkurze 

seznámili s činností a fungováním místní akční skupiny. Následně pokračovali do místní školy, kde byly 

představeny projekty zaměřené na zajištění péče o osoby se zdravotním postižením a rozvoj školních a sociálních 

služeb pro děti. Projekt s názvem „Pořízení vozidla pro pečovatelskou službu ANNA“ byl zaměřen na pořízení 

nového automobilu pro pečovatelskou službu ANNA v Českém Brodě. Služba se zaměřuje na podporu lidí se 

zdravotním postižením, kteří potřebují pomoc při zachování své autonomie v domácím prostředí. Cílem je 

podpořit jejich integraci do společnosti a nabídnout jim pracovní příležitosti v inkluzivním prostředí. 

 

Exkurze pokračovala do obce Doubravčice, kde byla představena 

realizace projektů zaměřených na podporu komunitního vzdělávání 

a podporu pracovního trhu pro rodiče dětí. Projekty „Dokolečka“ 

a „Dokolečka – odpolední klub II“ vytvořily nové možnosti pro neformální 

vzdělávání dětí a usnadnily rodičům návrat na pracovní trh. Po obědě 

následovala návštěva Naučné stezky Údolím Šembery, kterou realizovalo 

Ekocentrum Koniklec. Stezka byla zaměřena na ekologickou výchovu 

a podporu environmentálního povědomí mezi dětmi i dospělými. Dalším 

bodem programu byla prohlídka Singltrek v Dolánkách, kde účastníci viděli 

výsledky projektu na výstavbu cyklistických stezek pro různé úrovně 

náročnosti. Projekt Singltrek v Dolánkách je zaměřen na výstavbu lesních 

stezek (singltreků), konkrétně 2 923 m různých typů trailů pro cyklisty, 

přičemž stezky jsou navrženy tak, aby vyhovovaly různým úrovním 

zkušeností cyklistů. Projekt se nachází v malebné a převážně zalesněné oblasti mezi obcemi Tuchoráz, Vrátkov 

a Přehvozdí, konkrétně kolem údolí říčky, což přispívá k jeho přírodnímu a ekologickému charakteru. Tento 

projekt má potenciál přitáhnout návštěvníky z širšího regionu i mimo něj. Singltrekové stezky se staly populárními 

v mnoha evropských zemích, protože kombinují sportovní výzvu s přírodními krásami. Očekává se, že tento 

projekt bude podporovat turistiku v oblasti a přispěje k ekonomickému rozvoji místních obcí, jelikož návštěvníci 

budou využívat místní služby (ubytování, stravování, dopravu atd.) Projekt Singltrek v Dolánkách nejen zlepší 

místní infrastrukturu pro cyklisty, ale také přispěje k dlouhodobému rozvoji regionu, podporující udržitelný 

turismus, ekologické aktivity a aktivní životní styl. Tento projekt je příkladem, jak lze efektivně využít přírodní 

prostředí k podpoře rekreace a turistiky, což může vést k většímu propojení mezi místními komunitami a širší 

veřejností. 

Večer probíhala prezentace projektů zaměřených na rozvoj vinařství. 

Projekty zahrnovaly jak rozšíření ploch vinic a pořízení nových technologií pro 

zpracování vína, tak i investice do infrastruktury a vybavení pro lepší zpracování 

hroznů a prodej vína. Tento projekt přispívá k efektivnější a modernější 

produkci vína, zajišťuje kvalitní údržbu vinic a podporuje ekologičtější přístup k 

ochraně rostlin před chorobami. Pořízením moderní technologie pro 

zpracování hroznů a výrobu vína zvyšují kvalitu produkce, umožňují lepší 

kontrolu nad procesem kvašení a uskladnění vína. To vede k vyšší kvalitě vína  

a lepší efektivitě práce. 
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Třetí den exkurze – 25. října 2024 

Třetí den exkurze začal návštěvou obce Mochov, kde byly 

prezentovány projekty zaměřené na rekonstrukci chodníků a zlepšení 

infrastruktury pro pěší. Následně probíhala prezentace projektu 

výstavby stezky pro cyklisty a chodce v Břežanech II, což je příklad 

podpory udržitelného cestovního ruchu a bezpečnosti cyklistů. Po 

obědě se účastníci přesunuli do obce Tuklaty, kde byly představeny 

projekty zaměřené na modernizaci výroby ve truhlářství a rozšíření 

podnikatelských kapacit. Díky projektu se zvýšila efektivita a kvalita 

výroby dřevěných výrobků. Projekt dále podpořil udržitelné 

podnikání v oblasti řemeslné výroby a vytvořil nové pracovní příležitosti.  

 

V rámci exkurze se také účastníci seznámili s farmou Král, která se 

specializuje na chov slepic, produkci kvalitních vajec a produkci ovoce. V rámci 

jejího rozvoje bylo realizováno několik projektů zaměřených na zlepšení chovu 

slepic, zajištění kvalitních podmínek pro zvířata a získání prestižního ocenění 

Regionální potravina, které zdůrazňuje kvalitu a původ výrobků. Cílem projektu 

bylo rozšíření a modernizace chovu slepic s cílem zlepšit podmínky pro zvířata  

a zvýšit kapacitu farmy. Farma Král se intenzivně soustředí na ekologické 

aspekty svého chovu, včetně ekologických metod při pěstování krmiv 

a minimálních zásahů do přírody. V rámci projektu chovu slepic Farma Král 

získala prestižní ocenění Regionální potravina, což je uznání za vysokou kvalitu 

a původ výrobků v daném regionu. Tento certifikát je udělován výrobkům, které 

jsou nejen kvalitní, ale také podporují místní ekonomiku a tradice.  

 

Exkurze byla zakončena návštěvou naučné stezky Pohádková cesta lesem za pořádkem v Úvalech. Tato 

stezka byla navržena tak, aby byla atraktivní nejen pro dospělé, ale i pro děti, a zároveň podporovala ekologickou 

výchovu a osvětu. Stezka poskytuje návštěvníkům možnost dozvědět se o přírodních procesech, ekologii 

a ochraně životního prostředí. Zvláštní důraz je kladen na praktické návody, jak se správně chovat v přírodě a jak 

se vyhnout negativním dopadům na ekologii. Naučná stezka podporuje správné nakládání s odpady, minimalizaci 

ekologické stopy a uvědomění si důležitosti ochrany přírody. 

 

Třídenní exkurze poskytla účastníkům komplexní pohled na rozmanité 

projekty financované z Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkova 

(EAFRD), které mají pozitivní dopad na rozvoj regionů, podporu místních iniciativ, 

ekologickou výchovu, infrastrukturu a podnikání. Diskuze o zkušenostech 

s realizací těchto projektů a výměna informací mezi zástupci různých organizací 

byla cennou součástí akce, která přispěla k posílení spolupráce a rozvoji 

venkovských oblastí. Exkurze byla příležitostí pro účastníky nejen k prohlídce 

realizovaných projektů, ale také k navázání nových kontaktů a výměně zkušeností 

mezi různými regiony a aktéry. Prezentované projekty ukazují, jak mohou 

prostředky z EAFRD přispět k rozvoji venkova, zlepšení infrastruktury, podpoře 

sociálních a ekologických aktivit a rozvoji místních podniků. Tato exkurze byla 
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příležitostí pro účastníky sdílet zkušenosti a inspirovat se z realizovaných projektů, které mají pozitivní dopad na 

rozvoj venkova v tomto regionu. 

Zpracovala: Ing. Marcela Synková, Celostátní síť pro venkov 

Dne: 10. 12. 2024 
 

 


